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Protokół Nr XXIII/2017 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 7 lutego 2017 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG zgłosił propozycję następujących zmian w porządku obrad: 

 Wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru 

zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Wprowadzenia do porządku obrad 2 dodatkowych projektów uchwał: 

 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

 Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2017 – 2023. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 

13 grudnia 2016 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 22 listopada 

2016 r. do dnia  24 stycznia 2017 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja Radnych Powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół 

podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty za 

korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych 

przez Gminę Chybie publicznych przedszkolach oraz warunków zwolnienia z opłat. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych 

prowadzonych przez Gminę Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do 

potwierdzenia tych kryteriów. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę 

w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy I publicznej szkoły podstawowej 

prowadzonej przez Gminę Chybie przy przyjęciu kandydatów zamieszkałych poza 
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obwodem publicznej szkoły podstawowej oraz określenia dokumentów niezbędnych 

do potwierdzenia tych kryteriów. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli na rok 2017. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania Lokalnego 

Programu Rewitalizacji Gminy Chybie na lata 2016 – 2023. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemów Alkoholowym w Bielsku – Białej. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

20. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2017-2031 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy. 

22. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu   

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Marcin Puchalik  

1. Pytał jak daleko jest zaawansowany proces uruchomienia lamp na ul. Darwina, 

oświetlenie czeka od października. 

2. Wystąpić do PKP w sprawie postawienia na przystanku kolejowym w Zaborzu wiaty 

przystankowej dla podróżnych. 

Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 3 do protokołu 

Radny Mirosław Wardas  
Zadał pytanie dotyczące budowy chodnika przy ul. Cieszyńskiej, łącznika ul. Cieszyńskiej 

i Kopernika. Przypomniał, że przetarg ogłoszono 31 sierpnia 2016 r. W dniu 8 września 

pojawiła się na stronie Urzędu informacja, że przetarg został unieważniony z uwagi na to, iż 

nie zgłosił się żaden wykonawca. W związku z tym prosił o przedstawienie informacji, w jaki 

sposób został wyłoniony wykonawca oraz w jaki sposób została ustalona kwota, za jaką to 

zadanie zostało wykonane. Prosił o podanie kosztów całkowitych wraz z projektem. 

Radny Jan Szczypka zwrócił się o interwencję do Tauronu w sprawie, kiedy zaświeci lampa 

na ul. Porannej. Poinformował, że również mieszkańcy bocznego odcinka ul. Tuwima, gdzie 

wykonano 5 lamp oczekują, że te lampy zaświecą. 

Radny Krzysztof Krzempek 

1. Pytał, jak daleko są posunięta rozmowy z firmą Eltar w sprawie wykonania nowego 

bajpasu przy pompowni na ul. Mickiewicza, kiedy to zostanie wykonane w ramach 

reklamacji. 
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2. Pytał jak wygląda kwestia słupów na ul. Spokojnej wnioskował, aby zwrócić się 

ponownie do Tauronu w sprawie przesunięcia tych słupów. 

3. Przekazać do PZDP w Cieszynie informację, że na wysokości posesji nr 26 przy ul. 

Wyzwolenia powstała wyrwa w asfalcie, aby to usunęli w ramach remontów 

cząstkowych.  

Radny Artur Siąkała poinformował, że również na ul. Cieszyńskiej w rejonie skrzyżowania 

z ul. Kruczą powstała wyrwa w asfalcie.  

Rafał Zieliński zwrócił się do radnych powiatowych w związku z sytuacją, jaka wczoraj 

miała miejsce na drogach. Wyraził opinię, że jest niedopuszczalna taka sytuacja, iż 

samochody się ślizgają, ludzie jadą z prędkością 15 km na godz. i wpadają w poślizg. 

Na telefoniczne interwencje w tej sprawie jest odpowiedź, że nic się nie da zrobić. 

Radny Leszek Josek przekazał wnioski i zapytania zgłoszone przez Młodzieżową Radę 

Gminy: 

1. Czy są prowadzone pomiary powietrza, pytanie jest związane z wystąpieniem zjawiska 

smogu. 

2. Zwrócili uwagę, na konieczność poprawy bezpieczeństwa przy SP nr 2, zwłaszcza rano 

jest trudna sytuacja, bo droga jest wąska a wielu rodziców przyjeżdża samochodami. 

3. Młodzi zwracają uwagę na problem bezpańskich psów. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

przedstawił kwestie omawiane na komisji ora podjęte wnioski -opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6 

Komisja Środowiska Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyły 

się 2 posiedzenia Komisji, omówił tematykę komisji - opinia Komisji w sprawie materiałów 

na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia, 

przedstawił sprawy, którymi się Komisja zajmowała - opinia Komisji w sprawie materiałów 

na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Budżetu Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie, na którym opiniowano materiały na sesję, przedstawił wnioski komisji- opinia 

Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Na Sesję przybyła Pani Danuta Kożusznik - Radna Sejmiku Wojewódzkiego, która 

została zaproszona w związku z projektem uchwały Sejmiku Wojewódzkiego w sprawie 

„wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji 

instalacji, w których następuje spalanie paliw”.  

Przewodniczący RG poinformował, że zapisy projektowanej uchwały budzą kontrowersje 

wynikające z zaproponowanych w uchwale instalacji i paliw do ogrzewania budynków. 
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Zwłaszcza te, z których można wnioskować, że na terenie Gminy Chybie z uwagi na dostępną 

sieć gazową, będą obowiązkowe kotły gazowe.  

Pani Danuta Kożusznik wyjaśniła, że projekt wzbudza kontrowersje również wśród radnych 

sejmiku a projekt został przyjęty, dlatego, że ten projekt podkreśla konieczność zajęcia się 

tym tematem, bo rzeczywiście smog, rozmiary tego zjawiska wymagają zajęcia się tym 

problemem, również wymagają tego dyrektyw unijne. Zwróciła uwagę, że jest udowodniony 

niekorzystny wpływ smogu na zdrowie ludzi. Poinformowała, że konsekwencje ekonomiczne 

tego projektu dla mieszkańców, zwłaszcza dla mieszkańców terenów wiejskich są nie do 

uniesienia. Dlatego ważne są uwagi mieszkańców terenów wiejskich. Członkowie Związku 

Kółek Rolniczych składali wnioski, które zostały dostarczone do Sejmiku - załącznik nr 10. 

Pani D. Kożusznik zwróciła uwagę, że wprowadzenie w życie tego projektu wiązałoby się 

z wielotysięcznymi inwestycjami. Projekt jest kontrowersyjny i dobrze, aby mieszkańcy 

zgłaszali uwagi. Omówiła zagrożenia wynikające z projektu uchwały, zaznaczając, że ten 

projekt jest odpowiedzią na sytuację, jaka w tym roku dała się we znaki. 

Radny Rafał Zieliński pytał, z czego wynika dynamika i krótki czas wprowadzenia w życie 

tak restrykcyjnych przepisów, skoro kwestia przekroczonych norm pyłów zawieszonych jest 

znana od kilkudziesięciu lat. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz wyraził krytyczną opinię o projekcie uchwały. Pytał na ile 

można liczyć, że nie będziemy beneficjentami tej uchwały. 

Sołtys Jan Szostok powiedział, że nie doczytał informacji o kwestiach finansowych 

wynikających z tej uchwały. 

Pani Maria Pisarek mieszkanka Gminy poinformowała, że również skierowała uwagi do tego 

projektu uchwały. Wyraziła opinię, że takiej demagogii jak w uzasadnieniu do projektu 

uchwały nie widziała. Odniosła się krytycznie do przedstawionych wskaźników, ponieważ, 

Jej zdaniem, danymi można różnie manipulować w zależności od potrzeb. Wyraziła opinię, że 

cały projekt jest do odrzucenia, ponieważ to i tak nie rozwiązuje sytuacji. Ten projekt uderza 

w osoby niżej uposażone. 

Radny Piotr Gmuzdek poinformował, że ci, którzy tworzyli projekt uchwały mają niską 

wiedzę techniczną. Jeżeli wszyscy się podłączą do gazu to trzeba zwiększyć ciśnienie a sieć 

gazowa nie odpowiada warunkom technicznym, jakie muszą być spełnione dla tak dużego 

poboru gazu. 

Wójt Janusz Żydek odnosząc się do projektu uchwały powiedział, że jest to projekt za ostry 

a programy na razie obowiązujące są za słabe. Programy z Funduszu Ochrony Środowiska, 

stopień do finansowania na inwestycje ekologiczne jest zbyt niski. 

Pani Danuta Kożusznik odnosząc się do zapytania Radnego R. Zielińskiego wyjaśniła, że 

pośpiech jest powodowany tym, że część wymogów wynika z dyrektywy unijnej, które 

zobowiązują państwa członkowskie do spełnienia norm czystości powietrza z uwagi na 

bardzo szkodliwy wpływ na zdrowie człowieka pewnych zanieczyszczeń znajdujących się 

w powietrzu.   Z tytułu niespełnienia tych norm Polska będzie płaciła kary. Pewne wymogi 

dotyczące czystości powietrza weszły w 2008 roku i dyrektywa dotycząca stężenia pyłów 

powinna już być spełniane od 2015 r. a niektóre nawet od 2013 r. Miasta Polskie są jednymi 

z bardziej zanieczyszczonych w Europie w związku, z czym grożą duże kary pieniężne i rząd 

jest zobowiązany na wprowadzenie działań w tym zakresie. 

Poinformowała, że w Województwie Śląskim jest 700 000 pieców do wymiany i bez wsparcia 

rządowego Województwo nie jest w stanie z finansować tej wymiany, a na samych 

mieszkańców nie można tych kosztów przerzucić. Zwróciła się o składanie wniosków 

i sugestii do projektu uchwały. 

 

 



 5 

 Radny Marek Węglorz podziękował wszystkim, którzy byli zaangażowani, w zakup 

samochodu pożarniczego dla OSP Frelichów - Zarzecze. Poinformował, że samochód, 

który kosztował 300 000 zł w pełni spełnia oczekiwania jednostki.  

 Głos ponownie zabrała Pani Maria Pisarek, która odniosła się do wywiadu Wójta, który 

ukazał się w Nowej Formacji i 2 poruszonych tam kwestii. 

1. Remont chodnika przy ul. Bielskiej. Przypomniała, że na ubiegłej sesji sprawę chodnika 

poruszył Radny Mirosław Wardas.  

Pani M. Pisarek powiedziała, że w wywiadzie Pan Wójt tak się do tego odniósł jak by to był 

błahy powód a ktoś to rozdmuchuje - a tak nie było. Pytała czy tam był w ogóle zrobiony 

przez tą firmę, projekt organizacji ruchu, ponieważ stały samochody ciężarowe, koparki a nie 

było żadnego pracownika. Nie można tam było w ogóle przejechać. Sytuacja była bardzo 

poważna, jak jechały tiry a mieszkańcy szli poboczem. Jak została wezwana Policja to potem 

to wszystko zwinęli. Pani M. Pisarek wyraziła opinię, że na pewno tam nie było zmiany 

organizacji ruchu.  Powiedziała, że jest to główna droga, mieszkańcy nie mieli gdzie chodzić, 

stąd tak to było poruszane przez Radnego Wardasa. Pani M. Pisarek wyraziła opinię, że 

mówienie, iż to jest rozdmuchiwanie sprawy jest nie na miejscu. 

2. W wywiadzie Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi Pani M. Pisarek dotyczącej zwiększenia 

zatrudnienia w Urzędzie Gminy mówiąc, że to są wystąpienia populistyczne.  

Pani M. Pisarek powiedziała, że nie występuje tylko po to, aby występować. Jeżeli jest coś 

dobrego stara się chwalić. Pochwaliła świąteczną dekorację oraz to, że została ona zdjęta 

w odpowiednim czasie, bez zbędnego przedłużania, bo niektórzy oświetlają bez potrzeby. Nie 

robię nigdy wystąpień, żeby się przed czymś pokazać, bo nie ma, przed czym - powiedziała 

Pani Pisarek. 

Powiedziała, że co do etatów to w dalszym ciągu nie wie ile osób zajmuje się tymi 

zamówieniami publicznymi. W poprzedniej kadencji, była Pani Ilona Bogusz, robiła potężne 

inwestycje, rozliczała również Pani, która zajmowała się przetargami, w tym dziale również 

inne osoby zajmowały się przetargami. Obecnie Pan Wójt informował, że zwiększył o 2 etaty 

Pani Wice Wójt i osoby od zamówień publicznych, na ten rok znowu osoba od zamówień 

publicznych. Prosiła o informację ile właściwe osób zajmuje się zamówieniami publicznymi a 

za ubiegły rok jest wykazanych zamówień za 6, 5 mln zł. 

Ad. 1 Pan Wójt wyjaśnia: projekt organizacji ruchu był, musi być, bo jak by go nie było to 

Policja nałożyłaby mandaty karne, Pan by nie mógł realizować. Nie została wstrzymana 

budowa, tuż po tym, że okazało się, że nie było projektu - bo tak nie było. Prace zostały 

przerwane z uwagi na warunki atmosferyczne, przerwał je wykonawca, po potwierdzeniu tego 

w Dzienniku Budowy, przez swojego kierownika budowy.  W wyniku naszych interwencji, 

tego, co się działo został przywrócony taki stan jak tam jest teraz, czyli wysypane tłuczniem 

żeby umożliwić poruszanie się w takich warunkach, jakie były możliwe do przywrócenia 

z uwagi na to, że została wykonana kanalizacja deszczowa.  

Wójt powiedział, że nigdy w Nowej Formacji nie odnosił się dosłownie do Pani M. Pisarek 

lub do Pana Mirosława Wardasa, mówił odnośnie ogólnych uwag, z którymi się spotykał.  

Jest wolność słowa, Wójt też się może wypowiadać, nigdy nikogo nie obraziłem, 

wyraziłem tylko jasno swoje stanowisko, jako kierownik jednostki, który ma prawo do 

organizacji takiej a nie innej, do doetatowienia czy też zwolnienia – powiedział pan Wójt.                             

Ad. 2.Wojt poinformował, że co do etatu zamówień publicznych nadal jest jeden pracownik 

na 3/4 etatu, on jeszcze ma planowanie przestrzenne.  

Wójt wyjaśniał: jest ogłoszony nabór, zrobiłbym to wcześniej, po otrzymanej zgodzie przez 

Radnych, niestety na warunki lokalowe i opóźnienie się wyprowadzenia z pomieszczeń 

parterowych firmy Orange, wcześniej Telekomunikacji, która dopiero, co przekazała nam 

obiekt do użytkowania a my już robimy dokumentację adaptacyjną. Jak tylko to się zakończy, 

to poprawią się warunki pracy i będę miał gdzie tą osobę umieścić? Niniejszym już 
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przystąpiliśmy do tego etatu, o którym mówiłem, o który poprosiłem Radę, a Rada 

zaakceptowała. To była tylko opinia, ponieważ z budżetu, który mam mogę zadysponować 

i taki nabór ogłosić sam. 

Wójt mówił, że utożsamiając się z tym, co wydarzało się po drodze, ogłosił nabór, bo 

podnosił kwestię 1 etatu w referacie oświaty, ale patrzy oszczędnie na każdy grosz, każdą 

złotówkę, którą wydaje, ogłosił nabór i w najbliższym czasie zatrudni osobę do oświaty na ½ 

etatu.  Wójt powiedział, że przemyślał to jeszcze raz, szuka oszczędności, niech ta osoba 

pokaże, co zrobi na pół etatu. Jak będzie potrzeba to do zostanie doetatowione. 

Do referatu zamówień trudno jest znaleźć osobę z doświadczeniem, która by mogła od razu 

przystąpić do zadania.  

 

9. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Powiatu Cieszyńskiego Janusz Dziedzic przekazał kalendarze dla przedszkoli. Złożył 

gratulacje z powodu rozstrzygnięcia przetargu na budowę chodnika przy ul. Wyzwolenia, 

inwestycji długo oczekiwanej. 

Pan Radny powiedział, że najbardziej interesującym zakresem prac Powiatu Cieszyńskiego są 

prace związane z drogami powiatowymi. Wyjaśnił, że Powiat wykonuje nakładki, remonty 

dróg oraz inwestycje, których w Gminie Chybie nie ma. Na wykonanie nakładek na drogach 

powiatowych w poprzedniej kadencji wydawano średnio 1, 5 mln zł rocznie. W tej kadencji 

jest zasada podnoszenia tej kwoty, w tym roku jest 3 mln zł na nakładki i remonty. Zasadą 

przeprowadzania remontów jest współpraca Powiatu z gminami. Współpraca polega na 

bezpośredniej pomoc finansowej udzielanej Powiatowi, bądź przejęciu fragmentu drogi 

powiatowej lub budowie chodników przy drodze powiatowej. Najbardziej cenione jest 

przejęcie drogi powiatowej, bądź pomoc finansowa. W poprzednim okresie Gminy, które nie 

mogły partycypować w nakładach były omijane, teraz nastąpiła zmiana, żadna Gmina nie jest 

w remontach pomijana. Radny podziękował za finansowe wsparcie 150 000 zł remontu mostu 

na Wiśle. Poinformował, że obecnie w korespondencji z Powiatem Pan Wójt wykazuje 

budowy chodników, w tym chodnika przy ul. Wyzwolenia, który jest dużą inwestycją. 

Następnie Pan Janusz Dziedzic omówił remonty wykonane w ostatnich 2 latach na drogach 

powiatowych w Gminie Chybie. W pierwszym roku kadencji został wykonany remont ul. 

Czereśniowej w Zabrzu na odcinku 0, 5 km za kwotę 160 000 zł, bez partycypacji Gminy, 

w 2016 wykonano remont nakładkowy ulicy Cieszyńskiej za kwotę 280 000 zł, bez udziału 

finansowego Gminy. Łącznie za 2 lata wyasygnowano kwota 450 000 zł, za którą jest 

zrobione około 1, 3 km. Do tego dochodzą działania z zakresu bieżącego remontu za łączną 

kwotę 150 000 zł. Razem za 2 lata 600 000 zł wyasygnowano na remonty dróg w Chybiu. Do 

tego wypadałoby dodać remont mostu w Strumieniu inwestycja 2 mln zł, gdzie z budżetu 

powiatu przeznaczono 600 000 zł. Jest to w sumie 800 000 zł.  

Radny poinformował, że w poprzedniej kadencji w zakresie remontów powiat przekroczył 

nieco 1 mln zł, na remont i utrzymanie dróg w naszej Gminie, przy wsparciu Gminy 100 000 

zł. W ciągu 4 lat zrobiono 2, 5 km dróg. W połowie tej kadencji pomoc Gminy jest już 

większa, wyniosła 150 000 zł dołożone do remontu most oraz budowę nowych chodników.   

Plan na ten rok jest taki, że Gmina Chybie, jako jedyna w powiecie będzie miała wykonany 

remont 2 km dróg. Jedną z tych dróg jest ul. Polna, druga droga jeszcze nie jest 

rozstrzygnięta. Będzie zrobienie przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej. Jest również 

perspektywa wielu drobniejszych działań w zakresie utrzymania dróg, znacząca wycinka 

drzew.  

Poinformował, że Radni powiatowi z Gminy Chybie zasiadają w strategicznych komisjach 

Zaświadczył o ich bardzo aktywnym działaniu na rzecz gminy, bardzo często skutecznym. 

Pan Janusz Dziedzic poinformował, że jest również w tej kadencji sprawa projektu ronda na 

ul. Bielskiej i Cieszyńskiej, jest to jeszcze kwestia do dyskusji. 
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Wójt Janusz Żydek wyraził podziękowania do Zarządu Powiatu i Radnych za współpracę 

i inwestycje w naszej Gminie. Podziękował, że Zarząd zaakceptował rozwiązania dotyczące 

przejścia dla pieszych, co było wnioskowane przez mieszkańców. 

Radny Janusz Dziedzic przekazał informację, że na terenie gminy jest 28 km dróg 

powiatowych z tego jest 56% wyremontowane. Jeszcze ten rok i następny i ten wskaźnik 

wzrośnie na tle innych Gmin będzie to dobrze wyglądać. W Powiecie jest 300 km dróg 

powiatowych, których standard nie zawsze odpowiada parametrom dróg powiatowych, 

Pan Radny odniósł się również do przekazanej interwencji dotyczącej gołoledzi na drogach 

powiatowych. Wyraził opinię, że taka sytuacja jest nie do przyjęcia, PZDP w Cieszynie 

będzie się musiało wytłumaczyć, ponieważ tak się nie powinno zdarzyć.  

Radny Marek Węglorz przypomniał, że jest zaplanowana modernizacja ul. Polnej, pytał czy 

jest również zaplanowany remont ul. Olchowej. 

Radny Janusz Dziedzic przypomniał, że jest w planie remont 2 km dróg i ma nadzieję, że 

Olchowa też się znajdzie. 

Radny Marek Węglorz przypomniała, że w 2015 r. Starosta przedstawił plan, że co roku będą 

nakładki na drogach powiatowych i w związku z tym ma nadzieję, że w przyszłym roku 

będzie możliwy remont ul. Podgroble, która jest drogą powiatową. 

Pan Janusz Dziedzic poinformował, że procedura jest taka, że przed każdym rokiem 

budżetowym, jest skierowane zapytanie do Gminy, który odcinek chcieliby remontować, 

jeżeli Gmina dokłada do remontu wtedy to jest pewne, w innych sytuacjach Powiat ma 

większe pole do manewru.  Jest tu rola samorządu, bo w każdym roku wpływa zapytanie do 

Gmin o wskazanie dróg. 

Radny Marek Węglorz pytał czy po wykonaniu kanalizacji na ul. Kwiatowej, która jest drogą 

powiatową, Powiat dołoży się do wykonania nakładki. 

Radny Janusz Dziedzic powiedział, że ul. Kwiatowa szczególnie leży mu na sercu, i wymaga 

remontu. Mieszkańcy występowali o to, aby kanalizacja była wykonana w drodze. Kwestią 

jest to czy kanalizacja przebiega w drodze, czy w poboczu. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że swego czasu na jednej sesji w ubiegłym roku 

pytał czy Gmina rozważała wspólnie z Powiatem ubieganie się o dofinansowanie z PROW-u 

na budowę dróg wraz z chodnikami i całą infrastrukturą, ponieważ była taka możliwość. 

Mieliśmy przygotowany projekt na ul. Bielską, drugi projekt na chodnik przy ul. Wyzwolenia 

oczekiwał na pozwolenie. Wtedy odpowiedź była taka, że Urząd rozważał taką możliwość, 

zwrócił się do Powiatu, lecz Powiat nie wyraził zainteresowania tą sprawą.  

Pan J. Dziedzic odpowiedział, że musi pogłębić wiedzę na temat wniosków PROW i na 

następnej sesji przekaże informację w tej sprawie.  

Radny Mirosław Wardas pytał następnie, jakie są plany Powiatu, co do ul. Bielskiej.  Jest 

w trakcie remont chodnika i budowa kanalizacji, nawierzchnia od kilku lat jest w fatalnym 

stanie, stan pogorszył się jeszcze w czasie objazdu w czasie zamknięcia drogi w Skoczowie.  

 W ubiegłej kadencji po wykonaniu remontów chodników przy ul. Bielskiej, faktycznie był to 

nowy chodnik, Powiat zaraz po remoncie chodników wykonał remont tego odcinka drogi. 

Radny powiedział, że liczył, iż to będzie kontynuowane, i jest zdziwiony, że przy takim 

dużym remoncie chodnika został pominięty remont ul. Bielskiej.  

Radny Janusz Dziedzic powiedział, że każdy wybór jest trudny. Ul. Bielska i Cieszyńska to są 

główne ciągi komunikacyjne w Gminie i zawsze były na 1-wszym miejscu. Są również drogi 

na uboczu, które też wymagają remontu, wyraził pogląd, że mieszkańcy nie mają nic 

przeciwko temu, że będzie wykonany remont na ul. Polnej.  

Radny poinformował, że nie ma planu na ul. Bielskiej i tam nie będzie nakładki, jest otwarta 

kwestia remontu na rok następny. W tym roku będzie przeprowadzony remont ul. Polnej, 

Olchowej, Czereśniowej. 
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Głos zabrał Radny Janusz Waleczek, który mówił: „rozumiem, Bielską jeżdżę, każda droga 

po 10 latach, praktycznie każda droga musiałby być remontowana, ale jeżdżąc tą drogą 

i uważam, że jeszcze parę lat wytrzymie, a musimy traktować mieszkańców Gminy 

wszystkich równo. To nie znaczy, że jak ktoś mieszka na Polnej, to ma tam chodzić po 

dziurach, czy omijać w jakiś sposób. A Bielska nie jest na pewno taką. Ja rozumiem, że walka 

o wyborców, więc robilibyśmy wszystko dla Bielskiej. 

Radny powiedział, że został wprowadzony w błąd głosując za remontem, za tą kostką. Radny 

mówił: ten chodnik, już mógł być przebrukowany starą kostka gdyby to było, a nie możemy 

tylko patrzeć, na jedną ulicę gdzie jest, co chwilę nowy asfalt zrobiony, nowe kostki brukowe 

muszą być robione i chodnik. Musimy popatrzeć całościowo jesteśmy radnymi dla 

wszystkich. Radny powiedział, że to jest szczęście jak się mieszka w centrum, ale trzeba 

patrzeć na wszystko. 

Radny Janusz Dziedzic powiedział, że składając gratulacje za przystąpienie do budowy 

chodnika przy ul. Wyzwolenia nie może zapomnieć o wieloletnich zabiegach i roli radnego 

Mirosława Wardasa, który wiele lat się o to starał. 

 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przed przystąpieniem do głosowania uchwał związanych z reformą systemu oświaty 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że ma zapewnienie od pracowników UG 

i od dyrektorów, że radni mogą za tymi propozycjami zagłosować, ponieważ nie wiążą sie 

one z zagrożeniem zwolnienia z pracy nauczycieli. Pytał, czy konsekwencją przyjęcia 

uchwała, będzie konieczność zmiany Statutu, ponieważ są wpisane gimnazja, jako jednostki 

gminne. 

Radca Prawny poinformował, że nie ma terminu ustawowego, jak stan prawny będzie jasny, 

po 1 września, to można będzie podjąć decyzję.   

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół 

podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/192/2017 w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych 

i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego - załączniki nr 11 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty za 

korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych 

przez Gminę Chybie publicznych przedszkolach oraz warunków zwolnienia z opłat. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/193/2017 w sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez Gminę Chybie 

publicznych przedszkolach oraz warunków zwolnienia z opłat - załączniki nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych prowadzonych 

przez Gminę Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych 

kryteriów. 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/194/2017 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie 

postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę 

Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów -

załączniki nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę 

w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy I publicznej szkoły podstawowej prowadzonej 

przez Gminę Chybie przy przyjęciu kandydatów zamieszkałych poza obwodem 

publicznej szkoły podstawowej oraz określenia dokumentów niezbędnych do 

potwierdzenia tych kryteriów. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/195/2017 w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w postępowaniu 

rekrutacyjnym do klasy I publicznej szkoły podstawowej prowadzonej przez Gminę 

Chybie przy przyjęciu kandydatów zamieszkałych poza obwodem publicznej szkoły 

podstawowej oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych 

kryteriów - załączniki nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli na rok 2017. 

Komisja Oświaty zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały wnioskując jednocześnie 

o rozszerzenie katalogu o specjalność kształcenia zarządzanie oświatą.  

Pozostałe Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 14 głosów "za". 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/196/2017 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli na rok 2017 załączniki nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania Lokalnego 

Programu Rewitalizacji Gminy Chybie na lata 2016 – 2023. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/197/2017 w sprawie przystąpienia do sporządzania Lokalnego Programu 

Rewitalizacji Gminy Chybie na lata 2016 – 2023 - załączniki nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Chybiu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/198/2017 zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej we Chybiu - załączniki nr 17. 
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17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/199/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu - 

załączniki nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemów Alkoholowym w Bielsku – Białej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/200/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej 

dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania 

Problemów Alkoholowym w Bielsku – Białej - załączniki nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok 

autopoprawka. 

Komisje Prawo i Budżet opiniowały pozytywnie autopoprawkę do projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/201/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok - załączniki nr 20. 

 

20. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2016-2031 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/202/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2016-2031 - załączniki nr 21. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/203/2017 w sprawie uchwalenia planów pracy - załączniki nr 22. 

 

22. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu - 
autopoprawka  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIII/204/2017 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu - 

załączniki nr 23. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 
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W pierwszej kolejności Przewodniczący RG poddał pod głosowanie kandydaturę Pani 

Elżbiety Dubiańskiej - Przemyk. 

Radni w głosowaniu 12 głosów „za" przy 2 głosach „wstrzymujących" zaopiniowali 

pozytywnie przedstawioną kandydaturę. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 12 głosów „za” przy 2 głosach 

wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XXIII/205/2017 w sprawie przyznania wyróżnienia 

„Kryształowa Rosiczka”. 

- załączniki nr 24. 

 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na interpelacje i zapytania.  

Radnego Marcina Puchalika - będzie interwencja i wystąpienie do właściwej instytucji PKP 

Radnego Mirosława Wardasa  
Radny otrzyma odpowiedź pisemną. Było to zamówienie poniżej 30 000 euro, udzielone 

zgodnie z regulaminem wewnętrznym Urzędu.  

Radnego Jana Szczypki - będzie interwencja do Tauronu. 

Radnego Krzysztofa Krzempek  
Wójt wyjaśnił, że na sesji nie ma Kierownika, który obiecał, że w dniu dzisiejszym odpowie 

na to pytanie. Radny otrzyma odpowiedź na piśmie. Będzie kolejna interwencja w tej sprawie. 

Radnych Artura Siąkały i Rafała Zielińskiego - w dniu jutrzejszym będzie interwencja do 

PZDP w Cieszynie. 

Radnego Leszka Joska 

Wójt powiedział, że zajmie się bezpieczeństwem przy Szkole Podstawowej nr 2 w Chybiu. 

Poinformował, że przymierza się do zakupu mierników pyłu, aby zainstalować te czujniki 

w sołectwach a wyniki pomiarów będą publikowane w Internecie. 

Odnosząc się do kwestii bezpańskich psów wyjaśnił, że po uzyskaniu informacji 

o bezpańskich psach pracownicy Urzędu przekazują informację do schroniska, skąd 

przyjeżdżają i zabierają psa. 

 

25. Wolne wnioski i informacje. 

Rany Ireneusz Nowrotek poinformował, że objazd dróg gminnych jest zaplanowany na dzień 

6 marca 2017 r. godz. 1400. 

 

26.    Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXIII 

Sesję RG o godz.19 41. 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 


